



LOGJISTIKË E AVANCUAR NË AGROBIZNES

Të dhëna bazike të lëndës			
Njësia akademike:	Fakulteti i Shkencave të Jetës dhe Mjedisit		
Titulli i lëndës:	Logjistikë e Avancuar në Agrobiznes		
Programi:	Agrobiznes		
Niveli:	Bachelor		
Statusi lëndës:	Zgjedhore (Z)		
Viti i studimeve:	Viti 3 / Semestri 5		
Numri i orëve në javë:	2 + 2		
Vlera në kredi – ECTS:	6 ECTS		
Koha / lokacioni:	Do të shpallet		
Mësimdhënësi i lëndës:	Prof. asoc. dr. Ilir Kapaj		
Të dhënat kontaktuese:	ikapaj@ubt.edu.al		
Përshkrimi i lëndës:			
	<p>Agropërpunuesit e produkteve të konsumit Shqiptare veprojnë në një mjedis shumë konkurruese në pikëpamje të konsolidimit, globalizimit, koordinimit, kostove të larta të menaxhimit të zinxhirëve të furnizimit dhe presionit për të shtuar vlerën përmes zhvillimit të produkteve të reja. Si rrjedhojë koordinimi i aktiviteteve brenda dhe jashtë firmës, shkëmbimi i saktë dhe në kohë e informacionit nga konsumatori përgjatë zinxhirit të furnizimit dhe reagimi ndaj kërkesave të blerësit është thelbësore për konkurrencën. Kështu, një sistem logjistik i përgjegjshëm dhe efikas është thelbësor për ndërtimin e një baze konkurruese. Në këtë lëndë eksplorohehen aspekte logjistike si nivelin e firmës ashtu edhe nivelin e zinxhirit të furnizimit për të rritur konkurrencën në tregjet ushqimore.</p>		
Qëllimi i lëndës:			
	<p>Studenti duhet të jetë në gjendje të interpretojë natyrën e logjistikës së agrobiznesit, kontekstin e kërkimit, të njohë dhe shpjegojë nevojën për menaxhimin e logjistikës në agrobiznes. Studenti duhet të jetë në gjendje të njohë dimensionet e logjistikës së agrobiznesit dhe të njohë dhe argumentojë zgjedhjen optimale të praktikave të menaxhimit operacional.</p>		
Rezultatet e të nxënës:			
	<p>Pas përfundimit të kursit, studentët do të jetë në gjendje të:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Përshkruajnë një zinxhir të furnizimit dhe shpjegojnë rolin e tij në mbylljen e hendekut të prodhimit-konsumit ▪ Shpjegojnë rolin e inventarit, logjistikës dhe informacionit përgjatë zinxhirit të furnizimit ▪ Shpjegojnë marrëdhëniet midis konfigurimit të zinxhirit të furnizimit dhe niveleve të inventarit ▪ Identifikojnë faktorët që ndikojnë në performancën e zinxhirit të furnizimit ▪ Të vlerësojnë performancën e një zinxhiri furnizimi ▪ Të zhvillojnë një skemë kontraktuese në bujqësi për një zinxhir vlerë të caktuar 		
Ngarkesa e studentit (duhet të korrespondojë me rezultatet e të nxënës të studentit)			
Aktiviteti	Orë	Ditë/javë	Gjithsej



Ligjërata	2	15	30
Ushtrime teorike/laboratorike	2	15	30
Punë praktike	1	3	3
Kontaktet me mësimdhënësin (konsultimet)	1	15	15
Ushtrime në teren	1	3	3
Kollokviume, seminare	2	2	4
Detyra të shtëpisë	1	13	13
Koha e studimit vetanak të studentit (në bibliotekë ose në shtëpi)	2	15	30
Përgaditja përfundimtare për provim	1	8	8
Koha e kaluar në vlerësim (teste, kuiz, provim final)	2	3	6
Projektet, prezentimet etj.	2	4	8
Totali			150 orë (6 ECTS)
Metodologjia e mësimdhënies:	Ligjërata, ushtrime, diskutime, konsultime, projekte kursi, detyra shtëpie, kollokviume, provimi përfundimtar.		
Metodologjia e vlerësimit:	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Vlerësimi i parë (kollokium): 10%, ▪ Seminarët ose angazhime tjera: 10%, ▪ Vijimi i rregullt: 10%, ▪ Provimi final: 70% 		
Literatura			
Literatura primare:	Cikël Leksionesh: Logjistik Agrobiznesi, Orjon Xhoxhi. Gattorna, J.L. and Walters, D.W. (2016) Managing the Supply Chain: A Strategic Perspective, Macmillan Press, UK		
Literatura shtesë:	Christopher, M. (2004) Logistics and supply chain management: strategies for reducing cost and improving service, Financial Times/Pitman, London. Bowersox, J.D. Closs, J.D. Helferich, K.O. (2016) Logistical Management: A Systems Integration of Physical Distribution, Manufacturing Support, and Materials Procurement, Macmillan		

Plani i dizajnuar i mësimi:		
Java	Ligjërata	Ushtrime
Java e parë:	Menaxhimi logjistik i integruar	Shpërndarja e temave të projekteve seminarike.
Java e dytë:	Evolucioni i Menaxhimit logjistikes	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës parë të ligjëratave.
Java e tretë:	Komponentët e sistemit logjistik – Parashikimi dhe menaxhimi i porosive	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës dytë të ligjëratave.



Java e katërt:	Komponentët e sistemit logjistik – Transportimi	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës tretë të ligjëratave.
Java e pestë:	Komponentët e sistemit logjistik – Inventari	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës katërt të ligjëratave.
Java e gjashtë:	Komponentët e sistemit logjistik – Magazinimi dhe paketimi	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës pestë të ligjëratave.
Java e shtatë:	Zinxhirët e furnizimit – koncepte teorik	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës gjashtë të ligjëratave.
Java e tetë:	Zinxhirët e furnizimit – Aspekte te menaxhimit	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës shtatë të ligjëratave.
Java e nëntë:	Faktorët që ndikojnë në performancën e zinxhirit furnizimit	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës tetë të ligjëratave.
Java e dhjetë:	Matja e performancës së zinxhirit të furnizimit	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës nëntë të ligjëratave.
Java e njëmbëdhjetë:	Qeverisja e zinxhirit të furnizimit	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës dhjetë të ligjëratave.
Java e dymbëdhjetë:	Kontraktimi në Bujqësi – koncepte baze	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës njëmbëdhjetë të ligjëratave.
Java e trembëdhjetë:	Kontraktimi në Bujqësi – Modelet dhe tipet e kontratave	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës dymbëdhjetë të ligjëratave.
Java e katërbëdhjetë:	Kontraktimi në Bujqësi – procesi i zhvillimit skemës kontraktuese	Detyra të zgjedhura, kuize dhe raste studimore nga tema e javës katërbëdhjetë të ligjëratave.
Java e pesëmbëdhjetë:	Përsëritje	Prezantimi dhe diskutimi i projekteve semestrale të studentëve.
Politikat akademike dhe kodi i sjelljes		
<ul style="list-style-type: none"> ▪ Studenti duhet të jetë i ndërgjegjshëm dhe të respektojë institucionin dhe Kodin e etikës. ▪ Studenti duhet të respektojë orarin e ligjëratave, ushtrimeve dhe të jetë i vëmendshëm. ▪ Studenti posedojë dhe paraqesë ID kartën në provime e ndërmjeme dhe provime përfundimtare, ▪ Gjatë hartimit të projekteve të kursit, studenti duhet t'i përmbahet udhëzimet e dhëna nga mësuesi. ▪ Gjatë orës së provimit është i ndaluar përdorimi i celularëve. 		